

窗外纷飞的雪花,恍似在无声倾诉我心中的哀伤,也像在诉说大洋两岸一段漫长的文情友谊

怀念“老报人”美国栋

姚船(加拿大)

加拿大多伦多的冬天,冰天雪地,白雪飘飘。此时,在祖国南方的花城广州,依然绿树花开,万花丛中人头攒动。

相隔万里之遥,却有一根友情的线把我的心牵动。每年这个时候,我都会打电话到美国栋先生家里,听到我的名字,他显得很高兴。

然而,这一切已成过去。2022年4月14日,关老走了,以八十九岁高龄溘然而止。痛心!交往四十多年,从未谋面,约好有生之年,要去广州见面,促膝交谈,而今却天人永隔。

我和关老的友情是从作者、编者的交往开始。1980年,我移居加拿大。抵埠不久,拿起笔写点东西。文章写不好,投向何处?当时那里华人不多,虽有中文报章,也只报道一些新闻和社区消息。

不久,拙作刊出。我收到报社寄来的剪报,还附了一封信,鼓励我“继续来稿”,信末署名是:编辑美国栋。我很高兴,回信致谢。

后来,我转向美国中文报章投稿,很少再投稿《羊城晚报》。不过,与关老的书信往来却有增无减,他给我的信都是密密麻麻写满一页,字字叮嘱,在在海外要坚持写作,有机会回国走一走,看一看国内的新面貌。

如今,斯人已逝,怎不令人叹息。此刻,窗外纷飞的雪花,恍似在无声倾诉我心中的哀伤,也像在诉说大洋两岸一段漫长的文情友谊。

回忆父亲石昌渝

石雷

母亲是多么巨大的灾难,这种痛苦也让我母亲过早离开了我们。当时,父母正在日本,父亲为了不让母亲知道这个消息,瞒着母亲,强颜欢笑。

以后的生活有时遇到不顺心的事和人,和父亲聊起,父亲常常说:“这种痛苦能比得上我们家的生离死别吗?”这样的话让我很多无聊的事和人显得毫无意义。

正因为经历了人生的跌宕起伏,父亲才会遵从自己的内心,淡然处之。2010年陈毓墨先生病重入院,父亲去301医院探望。

我仔仔细细再读这个前言,才知道自己的浅薄与无知。父亲的前言不到1000字,但是讨论了古代小说史上三个重要的问题,在前言中明确而清晰地修正自己以前的论点,毫不遮掩,言简意赅,我想这种澄明之境是源于父亲这一代学者对学术的敬重。

巴桐(美国)

禅是诗家切玉刀

佛经,经是佛之言,禅是佛之意,佛之意也要靠悟。中国古代诗人喜欢以禅入诗,以禅喻诗。

许多禅诗脍炙人口,如唐代布袋和尚的《插秧偈》,南宋无门慧开禅师的《春有百花秋有月》,唐黄蘗禅师的《上堂开示颂》,留下了诸如“退步原来是向前”“便是人间好时节”“怎得梅花扑鼻香”等千古名句。

提到禅诗,自然想到唐宋的两大大诗人:诗佛王维和诗禅苏轼。请看王维的《终南山》一诗。这首诗,旨在抒情言志。而情与志者,实非语言文字所能尽表,故诗重在言外之意,这就要靠悟了。禅是中国净土宗佛教的特色,有别于

感叹时间过得真快呀,他说有时记忆还停留在你出生时,从医生手里接过来胖乎乎的样子,怎么一下子变成了大人。”说完,嘿嘿笑了。

父亲于我首先是人生的导师。记得年轻时陪爸爸去集市买水果,我和周围人一样挑三拣四,结账时爸爸把我挑的东西全部放回原处,让摊主随意拿给我,不许我还价。

年轻时的我非常幸福,即使在天边海角也觉得没有关系,和父母的联系只是电话、通信,有时信也不想写,生日时会收到爸爸寄来的相册本,上面写着“爱女雷雷生日快乐”,爸爸希望我把美丽都收集起来,这样的无忧无虑因为弟弟的去世戛然而止。

弟弟走时,我还年轻,但是直到我自己为人母,才知道这对于我父

于当今社会而言,空灵飘逸的禅诗不啻是一剂清凉药

想,禅意诗就是哲理诗,是别具风韵的诗。禅诗的意境有三类:虚无空灵、寂照清静、淡泊冲和。

要学习领悟禅诗,首先要了解禅是什么?禅是梵文音译,全称为“瑠璃那耶”。禅,简言之就是静虑。禅是一种修持的方法,安安静静地坐在那里思考,用思想的方法来调节心理,沉淀思想,叫作禅定或者坐禅。

南宋评论家严羽在《沧浪诗话》中说:“大抵禅道唯在妙悟,诗道亦在妙悟。”此语道出诗与禅的共通之处在于“妙悟”二字。大凡诗作,旨在抒情言志。而情与志者,实非语言文字所能尽表,故诗重在言外之意,这就要靠悟了。禅是中国净土宗佛教的特色,有别于



荷花奇境(国画) 梁境峰

梁境峰

3月广东体彩“锦鲤池”来了

羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩 插图 采采

3月,广东体彩“锦鲤池”又增加不少新成员,汕头、肇庆、汕尾等地都出现了中得大奖的幸运儿。本月的中奖“锦鲤”们都有哪些故事?

超级大乐透 汕头“锦鲤”喜中10注三等奖

日前,购彩者吴女士(化名)前往汕头市体彩中心兑奖处兑奖。第一次中大奖,吴女士脸上流露出藏不住的笑意,她凭借一张单式倍投票,收获超级大乐透10注三等奖,奖金共计10万元。

谈及奖金的安排,吴女士说:“这笔奖金会作为孩子的教育资金。”

排列5 情侣购彩惊喜不断

3月12日,购彩者宋先生(化名)在肇庆市端州区440800826体彩实体店,以一张4元直选票喜中排列5一等奖1注,收获奖金10万元,为肇庆贡献税收2万元。

无独有偶,一对情侣3月在汕尾市陆河县4413030437实体店中也中出2注一等奖。一张“一票10注”的2倍投注直选票,为他们揽获奖金20万元,为汕尾贡献税收4万元。

“十倍幸运” 新手“小试牛刀”刮出25万元

近日,即开票“十倍幸运”25万元头奖喜降汕尾市海城镇新寮村新村5



号的4413030457实体店,为汕尾市贡献税收5万元。

中奖者李先生(化名)是一位90后小伙子。他说,自己很少接触彩票,对彩票“一窍不通”。那天下班后路过彩票店,他突然心血来潮,便走了进去。由于不熟悉彩票游戏规则,李先生选择了简单易懂的即开票“小试牛刀”。

“中国红” 行公益开好运喜中25万元

顶呱刮“中国红”是体彩经典票种,长期以来一直热度不减。购彩者胡先生(化名)便是“中国红”的忠实粉丝。近日,胡先生在汕头市澄海区莲下镇的4404030128体彩实体店,刮出“中国红”25万元大奖,

为本地贡献税收5万元。

传统足彩 加班途中购彩赢大奖

3月19日,肇庆市德庆县4408008155体彩实体店购彩者喜中当期任选9场2注,收获奖金12.04万余元,为肇庆贡献税收4万余元。中奖者黄先生(化名)表示,自己平时喜欢看球,研究各支球队。他玩足彩已经多年了,喜欢投注14场,任9游戏。3月18日那天晚上,他在开车去加班的路上,听到收音机提到足球比赛信息,想起自己忘了买足彩,就赶紧去附近一家体彩实体店,打了一张足彩任9彩票。没想到,这张在加班途中临时买的彩票让他收获了大奖。



答案(上) 插图:采采

按往年的行程,正月初八就是离家的日子。陈娟和谢华两口子一直在广州的一家工厂做普工,虽然陈娟心里有一万个理由舍不得一双儿女,可家庭负担重,她催促了儿子上学外出,谢华总是找借口:“还没要安逸呢,我们在家多待几天。”

彩票开奖公告栏

Table containing lottery results for various games including 双色球 (Double Color Ball), 3D, 南粤风采36选7 (Nanyue Fengcai 36 Selection 7), 七星彩 (Seven Star), and 排列3/5 (Arrangement 3/5). It lists winning numbers, prize amounts, and other relevant details for each game.